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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΙΤΑΛΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΑΜΟΥ 

 
 

 
    Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκπαιδευτική επίσκεψη ομάδας 18 
μαθητών και συνοδών εκπαιδευτικών από το Αρτζινιάνο της Ιταλίας στον Δήμο 
Δυτικής Σάμου, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «STEM και 
Πολυγλωσσία» (DM 88/2025). 
    Η δράση εντάσσεται σε μια πρωτοβουλία που προωθεί εκπαιδευτικά ταξίδια εντός 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης με στόχο την ενίσχυση των γλωσσικών, επιστημονικών και 
διαπολιτισμικών δεξιοτήτων των μαθητών. Η επιλογή της Σάμου ως προορισμού είχε 

mailto:mayors@mwsamos.gr


ιδιαίτερη σημασία, καθώς συνδέεται με τη μακροχρόνια και ουσιαστική 
αδελφοποίηση των πόλεων Αρτζινιάνο και Καρλοβασίου, η οποία συνεχίζει να 
αποτελεί γέφυρα φιλίας, συνεργασίας και ανταλλαγής εμπειριών μεταξύ των δύο 
κοινοτήτων. 
    Οι μαθητές, με κατεύθυνση στις Περιβαλλοντικές Σπουδές και στις 
Κατασκευές/Τοπογραφία, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν σημαντικές πτυχές της 
τοπικής οικονομίας, της εκπαίδευσης, της επιχειρηματικότητας και των 
αναπτυξιακών έργων του νησιού. 
    Ο Δήμος Δυτικής Σάμου, πέρα από το επίσημο καλωσόρισμα στο Δημαρχείο, 
συνέβαλε καθοριστικά στη διοργάνωση ξεναγήσεων σε όλο το νησί. Οι 
φιλοξενούμενοι επισκέφθηκαν εμβληματικά αξιοθέατα, όπως τη Σπηλιά του 
Πυθαγόρα και το Ευπαλίνειο Όρυγμα, καθώς και άλλα επιλεγμένα σημεία που 
προσέφεραν πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες στους μαθητές. 
    Ειδικότερα, οι μαθητές έγιναν δεκτοί στο Δημαρχείο, όπου τους έγινε το επίσημο 
καλωσόρισμα στο νησί. Οι ξεναγήσεις συνεχίστηκαν στο Τμήμα Μηχανικών 
Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το 
Παράρτημα Βιβλιοθήκης Σάμου του Πανεπιστήμιο Αιγαίου που στεγάζεται στο 
αναπαλαιωμένο νεοκλασικό κτίριο του 1903  (Χατζηγιάννειο), στον Ενιαίο 
Οινοποιητικό Αγροτικό Συνεταιρισμό Σάμου (ΕΟΣ Σάμου) στο Καρλόβασι, στο 
ελαιοτριβείο ΑΦΟΙ Βαλσαμίδη Throrema Olive Oil, στο οινοποιείο Βακάκη - Vakakis 
Winery, και στο εργοστάσιο σαπωνοποιίας Κ. ΚΕΝΤΟΥΡΗΣ ΥΙΟΙ ΑΕΒΕ, την 
Πυθαγόρειος Ακαδημία   Επιστημών και Αξιών - Διεθνές Κέντρο Επιστήμης του Στρες 
και Προαγωγής της Υγείας καθώς και το έργο που αφορά τη βελτίωση και 
διαπλάτυνση τμήματος της Εθνικής Οδού Σάμου – Καρλοβασίου. 
    Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συμβολή του κ. Σταμάτη Τσακουμάγκου, ο οποίος 
παρουσίασε στους μαθητές τις εργασίες επισκευής και αναβάθμισης του λιμένα 
Καρλοβασίου, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τις τεχνικές και 
αναπτυξιακές παρεμβάσεις που υλοποιούνται στην περιοχή καθώς και τα 
προβλήματα που παρουσιάστηκαν στο νησί μας από τον μεγάλο σεισμό του 2020. 
Παράλληλα, τους υποδέχθηκε στον χώρο του λατομείου ΤΣΑΚΟΥΜΑΓΚΟΣ ο κ. Νίκος 
Τσακουμάγκος, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα της λειτουργίας και της 
σημασίας τους για την τοπική οικονομία και τις κατασκευαστικές δραστηριότητες.  
    Την τελευταία ημέρα οι μαθητές με τους συνοδούς επισκέφτηκαν το μουσείο 
βυρσοδεψίας όπου πραγματοποιήθηκε ξενάγηση και αποχαιρετιστήριο κέρασμα 
προς αυτούς. 
    Ο Δήμος Δυτικής Σάμου εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους όσοι 
συνέβαλαν στην επιτυχή υλοποίηση της δράσης, τις επιχειρήσεις και τους 
επαγγελματίες που υποδέχθηκαν τους μαθητές και μοιράστηκαν μαζί τους τις 
γνώσεις και την εμπειρία τους. 
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